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Θέμα: «Ανάγκη ίδρυσης Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας»   

  

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για τον 

Υπουργό Δικαιοσύνης, το Υπόμνημα-Αίτημα της «Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Εύβοιας» (ΕΑΥΕ) 

σχετικά με την ανάγκη ίδρυσης Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας. 

Συγκεκριμένα, επισημαίνεται ότι η Εύβοια, με πληθυσμό άνω των 200.000 κατοίκων και μεγάλη γεωγραφική 

έκταση (Βόρεια, Κεντρική και Νότια Εύβοια, καθώς και τη Σκύρο), παραμένει ο μοναδικός νησιωτικός και 

ηπειρωτικός νομός τέτοιου μεγέθους που δεν διαθέτει Ιατροδικαστική Υπηρεσία. Σύμφωνα, μάλιστα, με 

στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, στην ΠΕ Εύβοιας το 2023 καταγράφηκαν 2.745 θάνατοι, πολλοί εκ των οποίων 

απαιτούσαν ιατροδικαστική διερεύνηση.  

Αν και μέχρι πρόσφατα η Εύβοια καλυπτόταν από τις σχετικές υπηρεσίες της Αττικής, πλέον υπάγεται 

αποκλειστικά στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Λαμίας. Η εν λόγω Υπηρεσία αναβαθμίστηκε σε 

«Ιατροδικαστική Υπηρεσία Στερεάς Ελλάδας» το 2025, χωρίς όμως να ενισχυθεί με τις απαραίτητες  

υποδομές και τον κατάλληλο εξοπλισμό, και, κυρίως, χωρίς να ενισχυθεί με το αναγκαίο προσωπικό, για την 

κάλυψη του διευρυμένου πεδίου αρμοδιότητας…   

Τα προβλήματα που προκαλούνται από την υποβάθμιση των ιατροδικαστικών υπηρεσιών στην 

Εύβοια είναι πολλά. Καταρχάς, καθυστερούν προανακριτικές και ανακριτικές ενέργειες σε σοβαρές 

υποθέσεις, όπως ανθρωποκτονίες, βιασμοί, αιφνίδιοι θάνατοι, κακοποιήσεις ανηλίκων, ασέλγειες κ.λπ. Για 

παράδειγμα, αν ένα περιστατικό στην Κάρυστο, την Κύμη ή τη Σκύρο απαιτεί άμεση ιατροδικαστική 

διερεύνηση, οι αρμόδιες αρχές πρέπει να αναμένουν επί 4 ή και 5 ώρες την έλευση ιατροδικαστή από τη 

Λαμία, εφόσον είναι διαθέσιμος! Επίσης, προκαλείται οικονομική επιβάρυνση και ψυχολογική ταλαιπωρία για 

τους συγγενείς θυμάτων που υποχρεώνονται να μεταφέρουν σορούς στη Λαμία, καθώς και πολυήμερη 

αναμονή για την έκδοση απαραίτητων ιατροδικαστικών γνωματεύσεων. Τέλος, δημιουργείται και πρόσθετη 

επιβάρυνση του αστυνομικού προσωπικού, το οποίο δεσμεύεται για μετακινήσεις προς τη Λαμία, 

συνοδεύοντας παθόντες για κλινικές εξετάσεις, ή για την εξυπηρέτηση προανακριτικών, ανακριτικών και 

διοικητικών διαδικασιών (έγγραφα, συνοδείες κ.λπ.).   

Κατόπιν τούτων, η Ένωση ζητά την ίδρυση Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας ή Τμήματος στην ΠΕ Εύβοιας, 

με έδρα τη Χαλκίδα, ή εναλλακτικά, τη μόνιμη παρουσία ιατροδικαστή, με τουλάχιστον δύο σταθερές ημέρες 

ανά εβδομάδα, σε δομή εντός Εύβοιας. Η εύρυθμη παροχή ιατροδικαστικών υπηρεσιών αποτελεί κρίσιμο 

ζήτημα ποιότητας στην απονομή της δικαιοσύνης και τη δημόσια υγεία, καθώς και σεβασμού απέναντι στον 

πολίτη.  

Αντίγραφο του Υπομνήματος-Αιτήματος επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 14 Μαΐου 2025 
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